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Ortschaftsrat der Ortschaft Roxförde 
Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde  
 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 19.08.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
 Ortsbürgermeister Roxförde 
Herr Ulf Müller  
 Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Gerald Feilhaber  
 Ortschaftsräte 
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Frau Claudia Weis  
 

Abwesend: 

Herr Martin Schulze                                           entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Planung Investition Haushalt 2021/2022 - OT Roxförde 
6 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
7 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
8 Straßenreinigung - Einsatz Kehrmaschine 
9 Katzenschutzverordnung/ Kastrationsverordnung 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Ortschaftsrat Schulze fehlt entschuldigt. Somit ist die Beschlussfähigkeit mit 4 Ort-
schaftsräten und dem Ortsbürgermeister gegeben. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. 
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der Ortsbürgermeister stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt 10: Brauch-
tumsmittel hinzuzufügen. Der Ortsbürgermeister stellt den Antrag zur Abstimmung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 

 TOP 3 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister nimmt zunächst die Vereidigung von Herrn Gunnar 
Itagaki.vor. 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet über: 

- Ortsbürgermeistertreffen 
- den hohlen Baum bei der Bushaltestelle, er wurde von Fr. D. Bauer 

überprüft und es besteht im Moment keine Notwendigkeit ihn zu fällen 
- freilaufende Hunde im Dorf, es wurden mehrmals zwei Hunde freilaufend im 

Dorf gesehen, der Ortsbürgermeister mahnt anwesende Person an, dafür 
Sorge zu tragen, dass dieses nicht mehr passiert. 

- Bushaltestellenstraße, der Ortsbürgermeister verlas den vom Ortsrat 
gestellten Antrag und anschließend die Stellungsnahme der Verwaltung. 
Ergebnis ist das die Stellungnahme nicht zufriedenstellend ist und weiterhin 
darum gebeten wird Maßnahmen einzuleiten. Durchfahrtsverbotsschilder 
sind nicht zu erkennen und die Raser nehmen zu. Es findet auch keine 
Kontrolle seitens der Polizei oder der Verwaltung statt. Verbote sollten und 
müssen auch kontrolliert werden. Auftrag des Ortsrates Roxförde: 
INSTALLIEREN VON GESCHWINDIGKEITSBEGRENZERN UND 
ANPASSUNG WENN NOTWENDIG DER BESCHILDERUNG!!!!! 

- 2 vorgenommene Mahnbriefe an Roxförder 
 

 TOP 4 Einwohnerfragestunde 
  

Eckhardt Bierstedt: 
Wie steht es um die maroden Gossen? 
Oberbürgermeister: Die Verwaltung weiß von dem Problem durch Bilder via E-Mail 
und Telefonate, aber es erfolgte bis dato keine Stellungnahme seitens der 
Verwaltung. 
 
Claudia Weis:  
Was ist mit der defekten Umrandung beim Löschbrunnen bei der Hausnummer 66-
67? 
Oberbürgermeister: Ich spreche mit dem Ortswehrleiter. 
 

 TOP 5 Planung Investition Haushalt 2021/2022 - OT Roxförde 
  

- Bodentrampolin für den Spielplatz 
- Bänke für den Friedhof, an der Feuerwehr, auf dem Multifunktionsplatz und 
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an der Kirche 
 

 TOP 6 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
  

Der Oberbürgermeister erklärt das Vorhaben der Verwaltung und gibt das Vorhaben 
zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortsrat stimmt einstimmig dem Vorhaben der Verwaltung zu. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 

 TOP 7 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
  

Der Ortsrat schlägt vor einen Radweg von Roxförde nach Gardelegen bauen zu 
lassen, da dadurch ein für Radfahrer beliebter Rundfahrweg entsteht. 
Eine Beschilderung an Kreuzungen für Radfahrer Richtung Roxförde ist wün-
schenswert. 
 

 TOP 8 Straßenreinigung - Einsatz Kehrmaschine 
  

Der Oberbürgermeister schildert die Thematik. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat entscheidet sich einstimmig gegen den Einsatz der Kehrmaschine 
in Roxförde. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:  5 
Enthaltungen:        0 
 
Begründung: In Roxförde haben nur die Hälfte des Dorfes einen Bordstein und so-
mit wird sich eine Konfliktsituation ergeben und der Diskussion und dem Streit wol-
len wir uns nicht stellen. Entweder alle oder keiner. 

  
TOP 9 

 
Katzenschutzverordnung/ Kastrationsverordnung 

  
Es gibt diesbezüglich keine Probleme in Roxförde und somit wird keine Stellung-
nahme abgegeben. 
 

 
 
TOP 10 

 
 
Brauchtumsmittel 

  
Da wir aufgrund von Meinungsverschiedenheiten noch keine Konsequenz gefunden 
hatten und Corona bedingt nichts möglich ist, stellt der OBM den Antrag das 
Brauchtums- und Ehrungsgeld in das Jahr 2021 umzulagern. 
 

 Beschluss: 
Der Ortsrat Roxförde beschließt einstimmig das Geld von 2020 in das Jahr 2021 zu 
übertragen. 
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 Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 

TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 

 

 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
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